
                  Сценарий спортивно-музыкального развлечения                                                «День матери».
Дети под песню «Мама» группы непоседы заходят в зал и выстраиваются полукругом перед мамами.
Ваня Л.: Осень на дворе давно, по утрам уже темно.
С каждым днем все холодней и зима уж у дверей.
Только есть в календаре, день известный детворе.
С нетерпеньем его ждут, знают -  гости к ним придут.
Мы здесь сегодня собрались, чтобы поздравить мам.

Наташа: Маму любят все на свете, мама – лучший друг! 
Любят мам не только дети, любят все вокруг!
Андрей: Если что-нибудь случится, если вдруг беда –                                                                               Мамочка придет на помощь, выручит всегда!
Настя К.Мамы много сил, здоровья отдают всем нам. 
Значит, правда – нет на свете лучше наших мам.
Ведущий: Мама - самое прекрасное слово на земле. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно одинаково нежно и ласково на всех языках мира.
«Песенка о маме».
Ведущий: В этот замечательный праздник все поздравляют своих мам, дарят подарки, делают для них приятные сюрпризы. Мы тоже решили сделать для вас, дорогие мамы, веселый праздник.
Под весёлую музыку вбегает клоун
Клоун: Здравствуйте дети и взрослые, кажется, я сюда попал? Меня зовут Бом-Бим, я услышал, что у вас тут праздник, подарки дарят, сюрпризы делают. Я тоже люблю праздники и сюрпризы, так всё, давайте начинать.
Ведущий: Здравствуй, Бом-Бим, да у нас действительно праздник, только он посвящён мамам.
Клоун: Мамам, А! Это, где дети поздравляют своих мам, дарят подарки? Тогда разрешите мне остаться на вашем празднике, я тоже хочу поздравить ваших мам. У меня для них сюрприз есть.
Ведущий: Какой ещё сюрприз?
Клоун: Сейчас узнаете. Я весёлый клоун, могу танцевать, смешить, а ещё я умею делать фокусы. Каждая мама хочет, чтобы её ребёнок был послушным, помогал ей. А я уверен, что среди этих детей не все слушаются маму, поэтому я хочу превратить всех детей в послушных детей. Правда, хороший сюрприз. Так, где мой волшебный шарик. Я сейчас буду колдовать, а вы, мне помогайте. (Абракадабра- бом, Симселябим- бим)- 3 раза
(Звучит фонограмма –взрослый голос: «Маша, отдай мою машинку и т. п.»,а детский голос: «Петя, будь хорошим мальчиком, в садике веди себя хорошо»).
Ведущий: Что же произошло, по-моему, дети стали большими, а мамы стали маленькими. Что-то ты напутал Бом-Бим.
Клоун: Ой! И, правда, хотел сюрприз сделать, а не получилось. Что же делать? Дайте подумать? Всё мне понятно, чтобы вернуть всё как было, нам нужно пройти испытания, вы готовы?
Ответы: Да.
Клоун: А чтобы начать испытания, нам нужна разминка. Приглашаю всех на разминку.
Клоун проводит разминку «Фиксики»
Клоун: Предлагаю поделиться на две команды и начать наши соревнования.
1 эстафета «Разбуди ребёнка» (для детей)
Дети стоят в шеренге, у последнего игрока в руках мяч. Дети передают мяч, называя при этом ласковое слово, которым обычно будят их каждое утро. 
2 эстафета «Готовим завтрак» (для детей)
Дети за линией старта около линии старта стоит ведро с киндерами, по команде первый участник, берёт яйцо, бежит с ним до стула, кладёт яйцо в кастрюльку и бежит обратно, передавая эстафету другому участнику.

3 эстафета «Хочу поиграть»                                                                   
Дети с машинкой бегут до ориентира и обратно, передают машинку другому ребенку и т. д., пока не пробегут все.

4 эстафета «Стирка»
На расстоянии от линии старта натянута верёвка и посередине стоит таз с платочками и прищепками, по сигналу первый игрок  бегут до веревки, ребёнок берёт платочек и вешает его на верёвку, зацепляет платочек прищепкой, возвращается назад и передаёт эстафету другому игроку.

5 эстафета «Уборка»
Ребёнок бежит и берет игрушку, приносит в корзину и передает эстафету и т. д.

Клоун: Вот и подошли к концу наши испытания. На празднике не было проигравших. Победители все! Главное участие! Очень нелегко быть мамой, ведь нужно много уметь, везде и всегда успевать. Так, где мой шарик, ну что попробуем ещё раз поколдовать. (Абракадабра - бом, Симселябим - бим)- 3 раза
Звучит фонограмма (детский как детский и взрослый как взрослый голос)
Клоун: Ура, получилось, посмотрите, какой сюрприз для мам. Надо же, какие детки хорошие, и все послушные, прилежные, воспитанные и очень любят своих мам.
Танец  «Озорная полька»
Ведущий: 
Мы праздник завершаем. Мамам пожелаем: Чтоб смеялись и шутили, 
И здоровыми вы были, Мы хотим чтоб мамы наши становились ещё краше                               Чтоб всех счастливей были.


